市公安局创新民生服务举措 三位一体矩阵为外来 务工人员撑起 安心伞

在永康这座容纳60余万外来务工人员的城市里,市公安局以数字化改革为抓 手,创新民生服务举措,构建起,住有所安、学有所教、心有所归,的立体化服务体系。 这一举措让外来务工人员在发展中既感受到治理的精度,更体会到服务的温度。



民警向外来务工人员讲解相关政策

数字化赋能提供安心住处

外来务工人员多、租房市场火 爆 如何让新永康人租得放心、住得 安心?近年来,市公安局象珠派出 所联合东圆村创新打造的 安居港 湾 新模式或许给出了答案。公安 蓝盾与房东协会联动构建 三阶准 入 机制 ,从房源申报、协会初审到 部门核准形成闭环管理,为出租屋 加装 安全过滤网 。走进警务室与 协会共建的 新永康人之家 ,LED 大屏实时滚动着经过严格审核的房 源信息 ,租客们像选酒店般便捷筛 选心仪居所。

翻开每份租房合同 名叫 安居 丽州 的二维码非常醒目 租客通过 扫码即可完成流动人口登记,相关 信息实时上传至公安数据库 ,实现 人来登记、人走注销 的动态清

从看房到入住全程不到两小

时 消防设备一应俱全 ,住着特别踏 实。来自云南的务工人员王女士对 租房经历表示满意。

今年以来,通过 安居丽州 二 维码共登记出租房2.1万余户 流动 人口居住登记26.4万余人,电子居 住证办理3653人次。公安+协会 的数字化双轨管理,已让越来越多 怀揣梦想的外来务工人员实现 拎 包入住即安心 的安居愿望。

夜校培训点亮前行灯塔

为更有效地服务管理外来务工 人员,花街派出所依托联勤警务站 打造了社区夜校,以多元化服务为 新居民铺就发展之路。夜校的讲师 团汇聚民警、相关行政部门负责人 和执业律师等 通过 定制课程+精 准服务 模式 ,让千余名务工人员在 异乡发展无忧。

每周一次的夜校课堂既是政策 宣讲站,更是民生服务站。课程设 置从居住证申领、积分入学政策解

读,到医保使用指南、租房注意事 项 覆盖全生活场景。民警黄挺的 新市民第一课 系统讲解我市发展 现状与惠民政策,课后咨询台前总 排起长队。云南青年小杨现场理清 居住证办理流程、贵州张女士通过 积分入学 专场课程顺利解决子女 原以为要跑七八个 部门 没想到 液校一堂课全说明白 了。不少上完课的新居民称赞道。 每位新永康人都是城市发展 的生力军。正如黄挺所言,夜校不 仅传递着政策温度 ,更通过技能培 训、职业规划等进阶课程,让务工人 员看到扎根城市的可能。当外来务 工者手握居住证、社保卡 看着子女 走进本地校园时,这座用服务搭建 的 第二故乡 正为他们点亮前行的

今年以来,花街派出所已举办 社区夜校9场,惠及1200余名新居 民 ,帮助解决实际困难80个。

乡音队伍绘就 归属坐标

针对外来务工人员多、矛盾频 发的现状,市公安局携手相关部门 组建了多支特色乡音志愿者队伍。 志愿队伍广泛吸纳外来人员共同参 与到矛盾纠纷化解、救助帮扶等工 作中,书写警民携手共治新篇章。

霓虹初上的工业区街角,乡音 志愿者队伍的红马甲在暮色中格外 醒目。罗大哥,尝尝我亲手做的碗 饵糕!贵州姑娘阿兰端着一碗家乡

特色糕点 往志愿者罗涛手里塞。

两个月前,这个爽朗的姑娘还 躲在工厂的角落抹眼泪。当时,在 包装厂打工的阿兰被拖欠三个月工 资 厂方以 新员工试用期 为由推 诿。在阿兰万分无助之际,得知这 一情况的罗涛用亲切的乡音与阿兰 逐条讲解法律政策 同时积极联系 厂方和相关部门进行沟通。三天 后 厂方不仅结清工资 远补缴了社

保。如今,阿兰也穿上了红马甲,协 助调解各种矛盾纠纷。

听见乡音就能打开心门。这些 由云贵川赣等省务工者组成的志愿 队伍 ,正在用最亲切的方式温暖着 每一个奋斗在永康的务工人员。在 这座城市,乡愁可以成为解决问题 的钥匙 而他们 正在亲手铸造这份 归属感。

通讯员 邵建鋆

外卖小哥受伤 民警及时救助 目前伤者已无大碍

本报讯(通讯员 胡安祺) 近日 市 公安局芝英派出所民警杨志勇带队开 展夜间 五巡 工作。行至芝英小学路 段时 杨志勇等人突然发现路边侧翻着 一辆外卖电动车,外卖小哥摔倒在地 多次尝试起身却无法成功 疑似受伤。

杨志勇见状 立即靠边停车迅速上 前查看情况。经了解,外卖小哥姓徐 10多分钟前接到一个送往芝英镇四知 村前山杨下村自然村的外卖订单。他 途经芝英小学路段时,由于雨天路滑、 视线不佳 在躲避前方绿化带时急踩刹 车 ,导致连人带车摔倒在地。他的右小 腿破了一条约4厘米的口子无法起身。

杨志勇考虑到此路段夜间视线较 差,伤者又一时无法起身移动,随时可 能遭遇二次事故的风险。于是,他迅速 做出判断,一边联系120救护车,一边 组织队员全力守护伤员安全。

真的太谢谢你们了 警的及时救助 / 小徐激动地连声道谢。

不久后,120救护车赶到。现场医 护人员检查后,判断小徐的右腿骨折。 在对伤口进行简单包扎固定后,民警与 医护人员一同将其抬上担架送上救护 车前往医院接受进一步治疗。

因救助及时,目前小徐已无大碍。

购物卡成 洗钱 工具 市民需提高警惕

本报讯(通讯员 周佩乐) 日常生 活中 购物卡给我们的消费带来了不少 便利。然而 近期 购物卡匿名性、流动 性强的特征,被诈骗团伙利用成为实施 诈骗与洗钱的工具。

骗局剖析

诈骗分子在实施诈骗过程中让受 害人将资金转换为超市购物卡或者电 子购物卡 再通过转售套现完成洗钱。

常见类型

案例一 刷单返利的 购卡任务 骗子发布刷单兼职信息 ,承诺轻松 上手、高额报酬。起初,他们会让受害 人完成一些小额任务,并迅速返利。当 受害人放松警惕并加大投入后 骗子会 抛出 联单任务 等机制 要求受害人垫 付高额资金、购买大量超市购物卡来完 成任务获取返利。

案例二 网络交友中 规避风险 骗子在社交平台发布 交友 信息 以 美女同城交友 为诱饵联系受害 人。骗子先虚构 VIP会员认证 等收 费名目要求小额转账试水,进而以 支 付系统智能风控 等伪造的金融监管规 则 强调购物卡具备 突破支付限制 特 性,诱骗受害人购买大量超市购物卡。

案例三 游戏交易中 提高活跃度 骗子在游戏交易平台伪装成买家 联系发布者,让发布者提供收款账户。 随后 骗子以 账户活跃度不足 等虚假 理由 要求受害人购买特定面值的超市 电子购物卡,接着又虚构专业话术,套 取受害人持有的购物卡卡密信息。

警方提醒

一是通过正规渠道购卡 ,警惕折扣 陷阱 ;二是未知链接及二维码请勿点击 扫描 ;三是电子商品交易 ,卡号和密码 需严格保密 :四是陌生人要求 买卡转 账 的均属诈骗。